

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

PRECIOS DE SUSCRICION.  
Madrid, Srs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.  
Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX. NUM. 4322 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 21 DE SETIEMBRE DE 1869.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica la siguiente nota del ministerio de Estado:  
«El día 1.º del corriente el Excmo. señor D. Mauricio Lopez Roberts tuvo la honra de poder en manos del Excmo. señor presidente de los Estados Unidos, con las debidas formalidades, la carta en que S. A. el Regente del reino le confirmó en su mision de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España en aquella república.  
«El Sr. Lopez Roberts mereció una cordial y amistosa acogida.»

El tribunal de primera instancia de clases pastyas ha declarado en la segunda quincena de junio los siguientes derechos: D. Ramon Sanabria, con 830 escudos; D. Tibureto Vea Murguía, con 800; D. Jordano Moran, con 500; D. José Lorenzo Figueras, con 2300; don Atanasio Erice, con 150; D. Juan Caballos, con 500; D. Pascual Tutor, con 700; D. Carlos Garcia Clomencia, con 700; D. José Fernández Guoyas, con 500; D. Tomás Lignés y Bardaji, con 8000; D. Luis Garcia Paredes, con 800; D. Francisco Luch y Xifres, con 220; D. Aubro de Echarré, con 3000; y D. Manuel Uroña, con 2000.

Las observaciones meteorológicas de ayer son las siguientes:

Horas.	Altura barométrica.	Termo metro.	Direccion del viento del cielo.	Estado del cielo.
6 mañ.	707,53	13,8	O.	Despejado
9 idem.	707,34	13,8	S. O.	Idem.
12 dia.	705,89	13,7	S. O.	Idem.
3 tard.	703,18	13,7	S. O.	Casi idem.
6 idem.	703,33	13,2	S. O.	Alg. nub.
9 noche.	705,34	13,0	N. O.	Cas. desp.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

## SEGUNDA EDICION.

Un periódico republicano dice que el Sr. Castelar exigió á los republicanos le Zaragoza el juramento de impedir la venida de un rey extranjero.

La Esperanza ha recibido de su corresponsal en París noticias sobre la entrevista del general Prim con el emperador Napoleón; noticias cuya responsabilidad dejamos al diario que les publica y entre las cuales leemos las siguientes:

«Hasta se nos indica, sin embargo de que nosotros no damos crédito á las noticias de nuestro querido corresponsal, que el general Prim, que tanto se ha sacrificado por la revolución y por la libertad, convencido de la insostenibilidad de los sistemas radicalmente liberales para gobernar la nación española, se va á poner al frente de un nuevo partido conservador liberal, que represente en política y al lado del trono, lo mismo que representaba el difunto duque de Valencia, cuyos instintos tanta analogía guardan con los que ha demostrado en estos últimos tiempos el descendiente de los Guzmanes.»

«Parece que al entablarse las primeras negociaciones se le impuso como condicion precisa eliminar por completo á la union liberal, á la cual se profesan en ciertas elevadas regiones un odio invencible, y desde entonces así se ha procedido por completo del elemento unionista *ad hoc*, entendiéndose tan solamente con aquellos que ya en un principio decían á todo el que quería oírlo que era partidario de la candidatura del príncipe Alfonso.»

«A esto debe el Sr. Silvea el papel desairado que representó en las Tullerías.»

El Certamen de la siguiente noticia de una operacion financiera llevada á cabo en España:

«A cinco millones de reales efectivos asediado el empréstito que el Sr. Andaraiz ha contratado con D. José Izart y Ferrer, persona de probada mesura y buen tacto, cuya transaccion se ha llevado á efecto por los esfuerzos de don Florentino Padós, habilitado economista que ha hecho algunos notables trabajos y proyectos sobre Hacienda y ferrocarriles.»

«Este anticipo es uno de los que alcanzará el Tesoro, hecho por financieros españoles; y como segun nuestras noticias se ha estipulado á un interés módico y con condiciones decorosísimas por ambas partes, nos complacemos en dar esta noticia, porque ella es el barómetro que marca la confianza que está inspirando hoy día nuestra gloriosa revolución.»

La Reforma dice que es un desatino suponer que el Sr. Rivero hará dimision de ninguno de los dos puestos que por eleccion y no por el gobierno desempeña. Y añade:

«Lo que sí es verdad, y esto lo saben todos los políticos menos la Iberia, es que el Sr. Rivero, aun cuando muy apegado á las deferencias que debe diariamente á los señores ministros, está completamente separado de estos. Hoy,

pues, no es su adversario político, pero sí les ha retirado toda su gracia.»

Podemos asegurar, dice la Reforma, que Victor Manuel presta su consentimiento á la candidatura de su sobrino, el duque de Génova, *sub conditione*, ó lo que es lo mismo, siempre que el país demuestre con su conducta que no le es antipático, ó al menos que le aceptará sin repugnancia. Solo así Victor Manuel consentirá en que su sobrino sea rey de España.

La Iberia niega que Napoleón haya abogado por la candidatura del ex-príncipe de Asturias, y añade:

«El apoyo de Napoleón en favor del ex-príncipe Alfonso, alegando la razon de legitimidad monárquica, es absurdo é inverosímil en Napoleón, cuyo imperio es hijo del sufragio universal.  
«Napoleón Bonaparte no puede hablar de legitimidad, porque daría razones á sus enemigos y argumentaría contra sí mismo.»

Por el juzgado del Hospital de esta villa se cita, llama y emplaza á D. Antonio Espejo, D. Justo Pastor y Bonifacio Colm, cuyo paradero se ignora, para que comparezcan en dicho juzgado á responder á los cargos que les resultan en causa por conspiracion carlista.

Ha regresado á Madrid nuestro particular amigo el conocido letrado y escritor público D. Angel Casero y Blaue.

Ayer en el tren expreso ha salido para París el director general del Banco Hipotecario español Sr. D. Antonio Lopez y Lopez.

La Epoca se lamenta de que despues de un año de revolucion nos hallamos como al principio de ella, estacionable así la república como el entronizamiento de cualquiera de los candidatos cuyos nombres han sonado tanto.

D. Carlos se marcha decididamente de París, en donde su situacion parece bastante delicada despues del mal éxito de su tentativa. Va á establecerse con su esposa en Austria, en donde cuenta pasar el invierno.

Esto dice el Universal.

La Epoca habla de la república unitaria en España, presidida por el príncipe Napoleón, como paso preliminar para un cesarismo más ó menos completo. Este nuevo proyecto viene á aumentar el catálogo de los proyectos imposibles que circulan estos días.

Dice la Política:  
«Nuestros hombres de gobierno y nuestros diplomáticos van enredando de tal manera la madeja monárquica, que es muy posible solo que puedan desenredarla los republicanos, dejándonos á todos iguales.»

Leemos en el Universal:  
«Asistimos en creer que hay ó ha habido estos últimos días proyectos de insurreccion republicana, rogándose á preguntar á algunos jefes si estarían dispuestos para ello.  
«Como esa insurreccion sería lo que mas desearian los reaccionarios; como tras ella vendría fácilmente la pérdida de nuestras libertades, no hemos querido dejar de lanzar la voz de alarma.  
«Ese era nuestro deber.»

«Por lo demás, repetimos que no tenemos pruebas materiales de lo que decimos, pero sí una conviccion moral plena, completa y absoluta.»

En un periódico titulado el Djaland, que ve la luz pública en el Haya, se refieren las sesiones del Congreso estadístico que han tenido lugar en dicha poblacion, y entre otras cosas dice lo siguiente:

«Al terminar su peroracion el Sr. Farr, de la glaterra, subió á la tribuna el señor Victor Balaguer, de España. Su discurso fué en francés, como los de los señores Chatwick, Visschers, Pascal Duprat y otros. El Sr. Balaguer, contestando al Sr. Farr, dijo que no se oponía á que la próxima sesion del Congreso fuese en San Petersburgo, pero que sin embargo, debía manifestar que las puertas de España estaban hoy abiertas de par en par para la ciencia, para el progreso y para la libertad. Reclamó el honor de que el próximo Congreso se celebrase en España. Cuando un rey de Francia dijo que no había Pirineos, jamás los Pirineos habían estado mas altos. Otro rey mas poderoso, que se llama el Progreso, ha dicho hoy que no hay Pirineos, y en efecto, hoy es cuando esta barrera ha desaparecido para todo lo que es progreso y libertad. En nombre de la España libre y regenerada, de la España de la revolucion, el Sr. Balaguer ofrece la hospitalidad al Congreso.  
«La calurosa peroracion del orador español, á quien ya se había oido con gran placer en el banquete de Sheveningus, fué recibida con triple salva de aplausos.  
«Subió en seguida á la tribuna el señor Vol sky, de Francia, y despues de haber elogiado la peroracion de su antecesor, dijo que entre la Rusia y la España, sus simpatías eran por la España.  
«La comision organizadora quedó en-

cargada de resolver esta cuestion fijando el punto donde debe tener lugar el Congreso próximo. Así lo manifestó el señor Fock, ministro del Interior, dando las gracias al Sr. de Samenow y al Sr. Balaguer, representantes de Rusia y España.»

El Sr. Balaguer ha representado dignamente á España, y no se le podrá tachar de falta de interés si el próximo Congreso no se verifica en España.

Dice un colega:  
«Habiéndose efectuado la entrada de las aguas del Mar Rojo en los lagos Amargos el 1.º de agosto último con el mas completo éxito, la compañía del Canal de Suez ha despedido unos 10000 trabajadores.  
Entre los despedidos se cuentan muchos españoles que curran por completo de recursos. No dudamos que el gobierno autorizará á nuestro celoso consular en Alejandría para que ayude á aquellos que desean regresar á su pais natal.»

La Reforma hace la siguiente declaracion:

«Podemos asegurar, dice, que las asociaciones obreras catalanas admiten la intervencion del gobierno para proponer el arbitraje, pues que están convencidísimas de que con él se resolverían las cuestiones pendientes. La representacion de los obreros á la mano y de velos de Cataluña, ha resultado que permanecerían tranquilos contra todos y á pesar de todos, y que mientras no estuvieran solidados los derechos individuales, acudir á las armas era promover la reaccion. Acordaron además, contando con el asentimiento de 30000 asociados, apelar á la fuerza si el gobierno atentaba á los derechos individuales.»

La Iberia dice que no existe acuerdo alguno entre los diarios progresistas para atacar á los republicanos, sino que todos los que aman la libertad y el orden se apresuran á prevenir con tiempo cuanto pueda encaminarse á perturbarlos.

La direccion de Contribuciones ha dictado las órdenes oportunas á la administracion económica de Sevilla, para que con toda urgencia amplie y prosiga con actividad el expediente instruido sobre denuncia de fincas y productos de riqueza, que estaban censados sin contribuir al impuesto territorial en aquella capital. Tenemos entendido que la denuncia comprende 161 fincas de importantes productos y que al una riada la respetable suma de 40000 ducos anuales.

La Revolucion de Sevilla publica las siguientes noticias en carta de Madrid:

«Por conducto autorizado se sabe ya de un modo indudable que el emperador Napoleón hizo al general Prim indicaciones bastante claras en favor de la candidatura de D. Alfonso de Borbon al trono de España, y que el presidente del Consejo de ministros se negó de un modo expreso á apoyarla.  
«Esto parece que fué lo mas importante respecto á candidaturas de cuanto se trató en la conferencia de Saint-Cloud. Acaso se prometerian exclusiones; pero no parece que se convino en candidato alguno determinado. El nombre del duque de Génova, es pues, hasta cierto punto extraño á la citada conferencia, y esto se dice, entre los progresistas, que al conde de Reus no entusiasma mucho el joven príncipe italiano.»

«Cosa extraña; aun entre los mismos progresistas, este candidato, de su exclusiva eleccion, parece no tener gran partido. Anoche tratóse en la Tertulia progresista del asunto con tan escaso entusiasmo, que los agentes ministeriales salieron en extremo disgustados.  
«Esto acredita lo que he dicho á Vd. en otras ocasiones acerca de que el mayor número de los progresistas es favorable á que continúe la interinidad en la forma de hoy, y que en muchos de ellos tiene tan escasas raíces la idea monárquica, que de buen grado se contentarían con una monarquía sin rey, aunque pareciera contrasentido.»

«Si ha de darse crédito á algunos de los corifeos de la situacion, son ya 167 los diputados dispuestos á votar al duque de Génova por rey de España; veremos lo que sucede cuando se abran las Cortes.»

En Vecilla (Zamora) ha sido robado el propietario D. Pascual Moran, empleado en los criminales los medios mas crueles para conseguir su objeto.

Sorprendido dicho señor por varios hombres y atado fuertemente, le exigieron, despues de despojarle de cuantos valores había en la casa, una respetable cantidad; y como aquel les manifestase no tenerla, le colgaron por el cuello de una viga y con una luz le abrasaron las primeras falanges de los dedos de las manos. Ultimamente, convencidos de que era imposible obtener lo que pretendian, le dejaron en aquel estado, del que le sacaron dos ó tres horas despues los vecinos y criados, que de nada se habían apercebido. El Sr. Moran se hallaba en un estado lamentable.

Las autoridades entienden en el suceso, y se practican las mas activas diligencias para conseguir la captura de los autores de tan bárbaro atentado.

El Imparcial confirma las noticias del Universal sobre planes republicanos, pero añade que no encuentran eco sino en una ó dos comarcas, donde las masas, mas que republicanas, anárquicas, empiezan á divorciarse de los jefes autorizados del republicanismo.  
Dice un periódico:  
«Aunque entre las personas influyentes en la situacion haya muchas y muy caracterizadas que no crean conveniente hacer por ahora la eleccion de monarca, dando lugar con el trascurso del tiempo á que las pasiones políticas se calmen, es indudable que en la inmensa mayoría del país, así como en la mayoría de los elementos vencedores, se abre rápido camino y adhiere diariamente mayor consistencia la idea de que es de todo punto indispensable poner término al período revolucionario, realizando las reformas económicas y administrativas que la triste situacion del país exige, y dando al actual orden de cosas una bandera por medio del nombramiento de un soberano.»

Antonio Sanchez (Tato) se encuentra en buen estado, y la cicatrizacion tiende á completarse del modo mas perfecto y en muy breve plazo.

El domingo próximo 26 del corriente se verificará en la plaza de toros de esta capital la décimo-octava corrida de toros, en la que habrá division de plaza, lidiándose en plaza entera tres bichos, y seis en division. La corrida empezará á las cuatro de la tarde.

Los periódicos republicanos atacan y desafian al general Prim. Hé aquí las palabras de la Igualdad:  
«Ya verá el general Prim si hay ó no republicanos en España, y si necesitan de él para hacer triunfar sus principios.»

La Reforma dice que el Sr. Olózaga continúa trabajando en favor de la casa de Braganza.

La Reforma publica el siguiente despacho telegráfico:  
Zaragoza, 20 á las once y 53 de la noche.

Gran reunion republicana esta noche. El teatro Principal lleno de bote en bote, y llenos los alrededores. Grandes y eloquentísimos discursos. Castelar fuertemente aplaudido y llamado por el público. Hablaron tambien los diputados Soler, Castañon y Blanc, que fueron objeto de estrordinarios aplausos. Júbilo general en Zaragoza.»

La Igualdad publica despachos telegráficos de Tortosa, Zaragoza, Sevilla y Elche, hablando de las manifestaciones republicanas celebradas en dichas poblaciones, haciendo subir á 30000 el número de manifestados en Sevilla; pero las personas llegadas hoy de aquella poblacion aseguran que no pasaría de 6000, contando á los muchos forasteros y á las mujeres y niños que en gran número se volan entre los grupos.

El Boletín de la guerra dice en su última hora de hoy:  
«Anoche circuló el rumor de que en Tortosa se había alterado el orden y parece que aquella ciudad era el punto destinado para dar principio á la insurreccion.»

El diputado á Cortes Sr. Damato ha dirigido una estensa carta á un periódico de San Sebastian, desmintiendo las noticias que publicó sobre conversaciones habidas entre el señor Damato y algunos miembros del moderantismo en Bayona. El señor Donato aprovecha la ocasion para declarar que no es partidario de ninguna candidatura regia y que no quiere á la union liberal; pero confiesa que si ella no se habría hecho la revolucion, por cuya razon está mas agradecido que á los nuevos patriotas que ahora gritan y se mueven, no sirviendo antes para nada.

El miércoles se presentó al frente de la plaza de Salinas, segun dice un periódico de Alcoy, un grupo como de 200 hombres, con el cual sostuvo el jefe del puesto de la misma un fuerte tiroteo, del que resultó herido de poca gravedad uno de sus subordinados.

En estos últimos meses se han repetido estos ataques contra el establecimiento de Torrevieja y el cerro llamado Cabezo de la Sal, próximo al pueblo de Pinoso. En vista de lo últimamente ocurrido acaba de dictar el señor gobernador severos órdenes para evitar en lo sucesivo tales agresiones contra los intereses de la nacion.

Se ha pedido autorizacion al ayuntamiento de Barcelona para organizar un batallon de milicias, con la denominacion de ligeros de Guillermo Tell. Se dice tambien que se trata de formar un escuadron de caballería.

El gobernador de Madrid, con el deseo de procurar recursos con que atender al sostenimiento de los pobres de los asilos, ha recurrido á las compañías de los ferrocarriles del Norte y Mediodía para que permitan, mediante una corta retribucion, la entrada en los andenes á cuantos vayan á despedir viajeros, y cuando este producto no sea recurso á los pobres.

La Union Vasso-Navarra, periódico absolutista de Vitoria, dice que cada día toman mayor consistencia las noticias sobre coalicion realista. Asígrase, dice el citado periódico, que personas influyentes en los partidos carlista y alfonsino apoyan esta idea, y gestian por traer á un avenimiento común á los dos que desean que en España se restablezca la unidad católica y la dinastía de los Borbones. A la coalicion revolucionaria de unionistas, demócratas y progresistas, que domina en la situacion actual, añade el colega, se procura vencer con otra coalicion realista, conservadora y borbónica, constituida por los isabelinos y carlistas. Dice que personajes tan notables como Cabrera y Aparisi y Guijarro apoyan este proyecto de fusion, y que tambien lo aceptan los generales emigrados y los hombres mas importantes de los que se conservan fieles á la causa de la familia destronada. El vínculo de union afirma que sería el matrimonio de Alfonso XII con la hija de Carlos VII, declarando á los dos jóvenes esposos reyes con igual derecho.

La monarquía restaurada dice que sería católica, y concedería á la Iglesia todas las libertades que le pertenecen, y el mismo tiempo popular é histórica, sin rechazar la institucion de las Cortes Constituyentes, con garantías conservadoras y de orden.

Por el último correo de la Habana se ha recibido una carta que contiene detalles muy curiosos de las operaciones militares, que trascribimos porque interesará de seguro á los lectores. Dicen así algunos de sus párrafos:

«De la guerra es imposible formarse idea desde la península. Solo las novelas de Fenimore Cooper, cuya accion pasa en el continente Norte-americano, pueden servir como de ligero bosquejo. Nuestros enemigos en campaña son lo peor de la poblacion criolla, y sus soldados son los negros bozales de las grandes fincas rurales y los coolies asiáticos arrancados todos de sus fincas. No hay acciones, sino emboscadas; no hay ataques, sino irrupciones como las de los indios sobre los habitantes del *Fort vert*.»

«Desgraciados los habitantes y el caserío sobre los cuales llegan á caer, si no son en bastante número para defenderse y rechazarlos! Los varones son muertos, no á tiros, sino á machetazos, bárbaramente mutilados (no falta mas que el saqueo ó arrancamiento de las cabelleras); las mujeres entregadas á la soldadesca y las casas á las llamas. Despues huyen á los montes.»

Los montes aquí son grandes espacios de terreno accidentado cubiertos de una vegetacion exuberante, compuesta de árboles copulentesimos, enredaderas durísimas, arbustos espinosos y plantas yerbas. Comprende Vd. así que no pueda ser eficaz la persecucion en la mayor parte de los casos, máxime siendo ellos hijos del pais, conocedores en extremo prácticos del terreno y no contentos de nuestras columnas con un guia fiel? Por eso hasta ahora quienes han dado mejores resultados han sido los voluntarios del campo, que conocen el pais tambien, y los soldados de las columnas del conde de Valmaceda y del coronel Benegas, los cuales hacen la misma vida que los rebeldes. Pero tambien es verdad que da miedo ver á esos soldados. Hace nueve meses que no se atrevían ni se cortan el pelo; llevan pantalón que se cortan el pelo; llevan pantalón y blusa; no tocan cajas ni cornetas; sino que maniobran y se entienden silvando con el mirló y chiflón como la colostrera, etc. De ese modo van á buscar á los bandidos hasta en sus guaridas mas ocultas y los encuentran, y es tal el terror que les han inspirado que cientos de ellos huyen de una decena de esos soldados. Estos por su parte han llegado hasta á mirarlos con desprecio, tal es la fuerza moral que sobre ellos han adquirido.»

Ejemplos; el coronel Cañisal fué con 200 hombres de Bayamo á Cuba sin que nadie se atreviese á molestarlo en las 30 leguas de camino. Regresó con solos 160 y escogió el camino por donde sabía que hallaría al norte-americano Jordan con 1000 insurgentes, y los halló y pasó por encima de ellos despues de hacerles 60 muertos y un número proporcionado de heridos. El batallon de Benegas, teniendo que ir de Holguin á Mambón (13 leguas) á reunirse con su jefe, pudiendo ir por mar desde Gibara sin riesgo alguno prefirió hacer el viaje por tierra y nadie osó ponerle delante.

Desgraciadamente el territorio es inmenso y la tropa y los voluntarios no pueden guarnecer todos los puntos. De ahí esas expediciones vandálicas y esos actos de canibalismo. Los huidos en el extranjero, comprendiendo que el embargo no da concluir en confiscacion, se hallan poseídos de una rabia espantosa. Desde allí animan y enardecen á sus secuaces cuyos jefes saben tambien que no

Andarán perdon. Los emigrados son los primeros en mandar el incendio de las poblaciones y de las fincas, incluidas por supuesto las suyas: es un frenesí, una verdadera hidrofobia de la esa gente. Afortunadamente está aquí en el ánimo de todos la imperiosa necesidad de hacer un supremo esfuerzo en este invierno para acabar con el cancer mal llamado insurrección. Y con poco que el gobierno ahí ayude creo que se conseguirá. Todos los peninsulares están dispuestos a hacer sacrificios de bienes y personas, y muchos cubanos, convencidos al fin de que los pseudo-insurrectos lo que quieren es el saqueo y el incendio del país, sacuden su apatía y se ponen al lado de nosotros, prontos a hacer iguales sacrificios.

Dice hoy un periódico: «Signo D. Carlos en la frontera. Hace tres días celebró una conferencia en una casa cerca de Bayona con Elio, Vives y doce notables del partido. El pobre muchacho insiste aun en hacer una intención a pesar de que los cadistas más serenos aconsejan el abandono de una campaña desesperada. Continúan las negociaciones con Cabrera, pero este general sigue en su propósito de no mezclarse en tan mal asunto, y aun se asegura que, según el giro que toman en España los asuntos, y desde la caída de la dinastía de don Isabel, Cabrera está dispuesto a volver a España, alejándose completamente de los asuntos públicos.»

Dicose en los círculos políticos de París que la larga entrevista de la emperatriz con el caballero Nigra en Saint-Cloud el martes de la semana pasada tenía por objeto la cuestión romana y una nueva petición del gabinete de Florencia para que sean retiradas las tropas francesas de Roma.

El representante de Francia en Prusia ha partido para Córcega y no volverá a Berlín hasta que el gobierno prusiano decida a enviar a París el sucesor del Sr. de Goltz.

Ledru Rollin llegará a París el día en que el Cuerpo legislativo reanude sus tareas.

El barítono Sr. Bonnhé cantará este año en el teatro italiano de París.

La *Epoca* dice que la propaganda republicana que tan honda perturbación ha producido en las provincias andaluzas, será la causa de que por aquellas provincias empiece el movimiento demagógico el día que a tanto se atrevan los enemigos del orden y de la revolución.

El comité provincial de Soria ha convocado a los de los partidos judiciales de aquella provincia a una reunión que se habrá celebrado hoy domingo, y proponer los candidatos que deben apoyarse en las nuevas elecciones que deben verificarse a principios del mes que viene. Entre los candidatos que aspiran a representar aquella circunscripción, figura el conde de Alcañices, D. Hermenegildo Martínez Bueno, alcalde del Burgo de Osma.

D. Federico Macías y Acosta, diputado a Cortes, ha dirigido una carta a sus amigos de Málaga manifestándoles que renunciaría el empleo que últimamente ha recibido del gobierno, si las Cortes acordaran su reelección.

Cinco son los candidatos que se presentarán a la presidencia de la república de Venezuela en las próximas elecciones. Créese que será elegido el general Monagas, presidente provisional desde la caída del general Falcón.

Con motivo del incendio ocurrido en la droguería de la calle de Fuencarral, se ha acordado restablecer las ordenanzas sobre depósitos de petróleo aprobadas en 12 de setiembre anterior, y declarar comprendidos en ella a los espendedores de gas mille y demás materias inflamables, revocando el acuerdo de 21 de octubre último.

TERCERA EDICION.

La incógnita de las conferencias de París está despejada, si es cierto lo que se nos dice en la siguiente carta que hemos recibido hoy de aquella capital, y sobre la que llamamos toda la atención de nuestros lectores, con la advertencia de que en el momento en que escribimos no podemos responder todavía de la exactitud de sus noticias:

París 19 de setiembre. España tiene ya rey: D. Luis de Portugal. Así ha quedado convenido en las conferencias tenidas en esta capital. Olózaga ha triunfado. Al llegar Prim había varias dificultades para llevar a cabo el pensamiento de Union Ibérica, pero todas se han ido venciendo. Para tranquilizar al gobierno inglés, que al primer rumor que llegó a sus oídos envió a las costas de la Península una poderosa escuadra con 8000 hombres de desembarco, se llamó a Vichy al ministro español Rancés, quien marchó a Londres y consiguió del gobierno inglés que comisionara a lord Clarendon para que pasara a París a tratar de la cuestión ibérica. La familia real portuguesa ha titubeado hasta principios del mes actual; pero después accedió a todo, y el marqués de Niza pasó a Madrid, confiriendo con algún hombre político y luego vino a Vichy a presentar la conformidad del rey Luis a la combinación proyectada. A la observación que se hacía de que

los portugueses no se prestarían a esta combinación, contestó el mariscal Saldanha comprometiéndose a sujetar con el ejército todo movimiento popular. La cuestión, pues, ha quedado arreglada del modo siguiente: Don Luis de Portugal abdicará la corona, que hasta ahora ha ceñido, en su hijo primogénito. Este tendrá por tutor hasta su mayor edad a su abuelo D. Fernando que será nombrado regente del reino. Quedará establecido que en el hijo de D. Luis recaerán en su día las coronas de España y Portugal, pero conservando cada nación su autonomía, su administración y su parlamento. Este acuerdo será sometido por los señores Prim y Silveira a sus compañeros de Madrid, no habiéndose comprometido los ministros de Estado y de la Guerra españoles, sino a sostener lo que acuerde todo el ministerio, ante el que se presentará franca y libremente la cuestión.

El gobierno español, en fin, presentará a las Cortes un proyecto de ley en este sentido, y el general Prim ha respondido de que él hará obedecer lo que decreten las Cortes Constituyentes. Anoche a hora avanzada se tuvo conocimiento en Madrid de haberse cometido ayer en Tarragona un crimen horrible. El secretario del gobierno civil había sido alevosamente asesinado y arrastrado en el momento en que solo y desarmado se presentaba a calmar con razonadores argumentos el tumulto promovido por una manifestación republicana en aquella localidad. El *Puente de Alcázar*, al dar cuenta de tan bárbaro crimen, dice lo siguiente: «Un atentado horrible ha tenido lugar ayer en Tarragona. Una manifestación republicana se verificó en dicho día en aquella ciudad, cuyo recuerdo pasará a la historia, haciendo *pendant* con el asesinato del infortunado gobernador civil de Burgos. Cuando los concurrentes a la manifestación se hallaban más embriagados con vivas a la república federal, se presentó el secretario del gobierno civil, que a la sazón desempeñaba el gobierno interino de la provincia, Sr. García Reyes, y viendo lo anómalo de los gritos subversivos de las masas, les dirigió la palabra suplicándoles que tuvieran orden. Nunca lo hubiera hecho el desgraciado. Porque instantáneamente fue acometido por la muchedumbre, sufriendo la misma suerte horrorosa que el gobernador cuyo recuerdo acabamos de invocar. La pluma se nos cae de las manos al trazar estas líneas, porque el horror y la pena embargan nuestros sentidos al ver el decidido empeño que se muestra por deshonrarnos ante los ojos de la Europa culta. No queremos ni podemos estendernos en hacer ninguna clase de comentarios sobre el vandálico suceso que ligeramente relatamos. Solo debemos consignar, que según el telegrama que hemos visto, el general D. Blas Pierrat, que se hallaba en la manifestación, apenas consumado el inefable crimen de arrastrar al indefenso secretario del gobierno civil, partió para Valencia. ¡Dios quiera que tengamos que rectificar estas líneas en sentido favorable para los manifestantes!!»

Hoy a las diez han llegado a Madrid los señores condes de Reus con su familia, y el señor ministro de Estado. Ambos ministros vienen muy aliviados de su afeción de estómago. Los acompañaban desde Francia los Sres. Muñoz, de Blas, Merelo, Soriano y Placent; desde Bayona el director de Comunicaciones, y desde el Escorial los Sres. Moreno Benítez y Montemar, que salieron esta mañana en un tren especial, y los Sres. Soler y Andrés, que fueron anoche. En la estación esperaban todos los demás ministros, los subsecretarios, todos los directores de las armas y jefes de Guerra y Gobernación, el tesoro central y otros altos funcionarios, entre los cuales se hallaban el presidente de las Cortes, el capitán general y segundo cabo de Madrid, los secretarios de la cámara Llano y Perti y Carratalá, y gran número de amigos particulares de los ministros viajeros.

También se encontraban en la estación la señora y familia del Sr. Silveira y las señoras de los ministros de Ultramar y Gracia y Justicia. Este no ha asistido por encontrarse indispuesto desde ayer tarde, que por esta razón se retiró a su casa antes de terminar el consejo de ministros. El tren en que venían los ministros era arrastrado por una locomotora engalanada con banderas y gallardetes, y una corona en cuyo centro se leían las iniciales J. P. El general Prim parecía muy contento de su viaje, y es natural, pues desde la frontera hasta Madrid ha recibido tantas ovaciones como estaciones ha atravesado, siendo de notar las de Alsasua, Vitoria, Burgos, Valladolid y Avila. En el mismo tren ha llegado el gobernador de Burgos Sr. Zugasti, que viene a consultar a algunos facultativos acerca de la lesión que recibió en la pierna derecha a consecuencia de una caída del caballo, según dijimos en su día. Los Sres. Balaguer y Herrerros de Tejada, que eran esperados hoy, no han llegado todavía.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Florencia, 19. Según noticias de Roma, puede afirmarse que las potencias no enviarán representantes al Concilio ecuménico.

No se ha confirmado la noticia de que la corte pontificia invitara a los gobiernos protestantes a enviar delegados al Concilio.

Viena, 19. Esperase que se arreglarán en breve las diferencias entre la Puerta y el virey de Egipto, limitando la primera sus exageradas pretensiones.

Berlin, 19. Dicese que el conde de Bismark está resuelto a permanecer indefinidamente alejado de la política, a causa del mal estado de su salud.

Londres, 19. Háblase de la existencia de negociaciones encaminadas a la celebración de un tratado de comercio entre España e Inglaterra, beneficioso para ambos países.—*Fabra.*

El periódico republicano federal la *Igualdad* confirma, a un modo preciso y terminante lo que ayer dijo LA CORRESPONDENCIA sobre el propósito del partido republicano de resistir con las armas el que las Cortes sean las que decidan sobre la elección de monarca. Hé aquí las palabras literales de la *Igualdad*: «No hay remedio; el pueblo sostendrá su derecho, y no se le dejará arrebatar. Habrá plebiscito, pese a quien pese, ó habrá... lo que Dios quiera.»

Ha llegado a Madrid el Sr. Mendach, contratista de la fabricación de monedas de bronce. El objeto de su viaje es hacer la liquidación de sus cuentas con el Estado.

Es muy probable que se ceda a la biblioteca Nacional el jardín contiguo que perteneció al edificio y hoy corresponde al de la botica que fue de palacio. Esta cesión se hará con el objeto de formar en él un local apropiado para trasladar a él los libros que existen en los sótanos de la biblioteca y que se están deteriorando por efecto de la humedad.

El teatro Español abrirá sus puertas el día 29 de este mes. Ya hemos dicho que será con *El alcalde de Zalamea*; pero lo que no hemos anunciado todavía es que en esta obra y en *El maestro de escuela* que la acompaña, se presentará al público el Sr. Valero. La segunda obra en que tomará parte este artista será *Don Francisco de Quevedo*; y la tercera probablemente una nueva de un autor conocido.

La dirección general de Propiedades y derechos del Estado ha dispuesto se proceda a la venta en pública subasta de un solar en la calle de Tragineros, perteneciente al suprimido patrimonio de la corona.

Ha sido nombrado auxiliar de la dirección general de Contabilidad don Francisco Gonzalez Santamarina.

Han sido nombrados juez de primera instancia de Zafra D. Emilio Bayo, y promotor fiscal del mismo juzgado don Antonio Mesa y Cid.

Ha sido nombrado juez de primera instancia de Eribiesca D. Santiago Sanz.

Han sido nombrados promotores fiscales de los juzgados de Fregenal de la Sierra D. José Suero, y de Sagunto don Rafael Conde.

Ha sido nombrado oficial de segunda clase con destino a la dirección de la Deuda D. Alfredo Goicorrotea.

El presidente de las Cortes ha formulado una queja al presidente del ministerio, a consecuencia de que el inspector de la *Gaceta* no ha enviado, como otras veces se ha hecho, ejemplares de la *Gaceta* a las Cortes, y en cambio ha dirigido comunicaciones apremiantes a dicho cuerpo para que hiciera el pedido antes de que se concluyera la edición.

El edificio del Nuevo Rezado, que hoy ocupa el Archivo histórico, será destinado para el tribunal supremo de la Guerra, que ocupa el edificio de Santo Tomás, pasando el archivo a otro local del patrimonio. Al edificio de Santo Tomás pasará la dirección de la Deuda y se derribará el espacioso edificio del Cármén, que hoy ocupa, para llevar a cabo el ensanche de la plaza, realizando el proyecto del ayuntamiento.

El autor de una carta dirigida al duque de la Victoria, haciendo profecías sobre la muerte de Na oleon, carta de que se ocupó un periódico de Madrid, nos dice hoy que la fecha que está escrita para el espresado acontecimiento es el mes de marzo de 1870, en que habrá una gran revolución en París. El duque de la Victoria, según el mismo profeta, vivirá 89 años. Esosados es añadir que nos hacemos eco de esta rectificación, por lo que pueda divertir a nuestros lectores el buen humor del profeta.

Anoche se bautizó con gran pompa en la iglesia de Santo Tomás un hijo del distinguido literato D. Pedro Antonio de Alarcón. Fueron padrinos los serenísimos señores duques de Montpensier, quienes han deseado dar esta delicada muestra de estimación al diputado a Cortes y periodista que tan noblemente los ha defendido en la tribuna y en la prensa. Al recién nacido se le han puesto los nombres de Antonio, María, Luis, Fernando, etc., y le han tenido en la pila, en nombre de los duques, su secretario el Sr. D. Bruno Moreno y la señorita doña Amalia Moreno, hermana de este.

Parace que algunos republicanos de esta capital piensan celebrar una reunión para protestar energicamente contra el asesinato del gobernador interino de Tarragona, perpetrado a las cinco y media de la tarde de ayer.

Al poco rato de perpetrarse el asesinato del Sr. García Reyes, gobernador interino de Tarragona, regresó a este punto el gobernador efectivo Sr. Martínez, y en el acto disolvió los clubs republicanos que en dicha capital había organizado. La autoridad judicial dió principio a instruir las oportunas diligencias, y parece que se han hecho algunas prisiones.

Ha sido nombrado dean de la metropolitana de Sevilla D. Cristóbal R. Canela, dignidad tesoro de la de Valencia.

D. Pedro de la Colina, cura párroco de Osma, ha sido nombrado beneficiado de la metropolitana de Zaragoza.

Está próximo a publicarse un libro titulado *Cuba contra España*, que es la historia de la insurrección cubana, sus causas, la marcha que ha seguido y su estado actual. Su autor, el Sr. D. Vicente García Verdugo, fiscal que ha sido de la audiencia de Puerto Príncipe y que ha estado allí desde que estalló la rebelión hasta el 7 de agosto, tiene la competencia que siempre da el testigo presencial de los sucesos. El *Farol de Puerto Príncipe* y el *Mora Musa* de la Habana han hablado muy venajosamente del libro de que han publicado al unos trozos.

La comision de Cortes que entiende en los proyectos de ley de ayuntamientos y diputaciones provinciales, continúa con bastante actividad su trabajo y lleva ya muy adelantada la discusión del primero de dichos proyectos, y se ha distribuido un ejemplar del segundo a cada uno de los Sres. Lasala, presidente; Herrero, Perez Zamora, Morales Díaz y Carrascosa, que asisten diariamente a las reuniones de dicha comision.

La empresa del teatro Español dispone, además de las obras nuevas que tiene en su poder, y de que hemos dado cuenta, algunas muy aplaudidas del repertorio, como *Don Francisco de Quevedo*, de Florentino Sanz, *Un duelo a muerte*, de García Gutiérrez, *La ley de raza* de Hartzen usch, *Balasar de la Avellaneda*, *La locura de amor* de Tamayo, *Un drama nuevo* del mismo, digo de Estebanez, *Marcela de Bretor*, y otras de Ayala, Hurtado, Serra, Nuñez de Arce, Coupigny y Ríos.

El numeroso personal de la compañía permite a la empresa disponer de tres cuadros completos que se reunirán en algunas obras.

La empresa del teatro Español ha contratado a D. Cipriano Martínez para hacer segundos papeles cómicos, bajo la dirección de D. Mariano Fernandez.

Varios admiradores de la simpática actriz señora Marini tratan de regalarla una magnífica corona, para lo cual se han acordado a la empresa para que se la dé un beneficio aunque no consta en la escritura de dicha señora.

La zarzuela *La Corte del Niño Terso*, estrenada con tanta aceptación en el Circo de Paul, ha sido puesta con gran éxito en Burgos, siendo muy aplaudido el primer tenor cómico Sr. D. Eugenio Fernandez.

Dice la *Discusión*: «Ayer corrió como muy válido el rumor de que la triste y precaria situación a que ha llegado el Tesoro público no permitirá al gobierno pagar a los empleados la mensualidad de setiembre.» Ignoramos dónde circuló e rumor que no oímos; pero por si circuló debemos destruirlo, asegurando que carece de fundamento.»

Un periódico da cierta importancia a las conversaciones que mediaron ayer tarde entre los individuos de la comision Constitucional que se reunieron, según dijimos, en la presidencia de las Cortes. La importancia de esta conferencia estriba en que en todos los individuos de la comision se reveló el mejor espíritu de conciliación, y la mas completa unidad de pensamiento respecto a la necesidad de prescindir de los intereses particulares de partido, fijándose tan solo en realizar pronta y sólidamente los grandes actos que la asamblea está llamada a consumar en la próxima legislatura. Estos sentimientos son generales en los hombres de alguna significación política de la mayoría de las Cortes.

Hoy han estado a cumplimentar a los señores ministros de la Guerra y de Estado gran número de hombres políticos importantes.

Pasan de 400 millones, como anunciamos hace días, las rebajas hechas en el presupuesto de Fomento por el Sr. Echeagaray.

El general Prim ha pasado esta tarde a la una a cumplimentar al Regente con quien ha celebrado una larga conferencia.

Hoy se ha vuelto a encargar de la presidencia del Consejo de ministros y ministerio de la Guerra D. Juan Prim.

Las noticias recibidas esta mañana de Tarragona participan que hay tranquilidad completa.

Los obispos católicos anglo-americanos han decidido defender en el Concilio

la nueva doctrina de la separación de la Iglesia y del Estado. Los obispos de Asia Menor pedirán la supresion del celibato de los clérigos. Así lo dice el *Gaulois*. El cuerpo del malogrado secretario del gobierno de Tarragona, según las noticias que hemos oído en centos oficiales, fue arrastrado por la multitud hasta muy cerca del muelle, unos 200 pasos de distancia del punto donde fue herido. El origen de esta desgracia fue por haber querido impedir, en cumplimiento de su deber, que se dieran voces en contra de la Constitución.

Esta mañana han llegado a Madrid los Sres. Nandin y Moya, ayudantes del presidente del Consejo de ministros.

Esta mañana ha conferenciado con el Regente el Sr. Silveira, ministro de Estado.

Esta tarde a las cuatro habrá Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra.

Parece que el Sr. Rivero obsequiará con un banquete a sus compañeros de municipio para conmemorar el 29 de setiembre.

El Rey nte del reino asistió anoche a la representación del circo de Paul. La señora duquesa de la Torre estuvo también en el teatro de la Zarzuela.

Se halla gravemente enfermo el catedrático de la universidad Central D. Julian Sanz del Río.

El empadronamiento general que comenzará, como hemos dicho, en 1.º de octubre próximo, se hará extensivo a toda la provincia, por iniciativa del señor gobernador civil, a cuyo fin se es un estudiando las circulares para los respectivos alcaldes.

El premio mayor de la lotería correspondiente al sorteo último, que correspondió a Madrid, se ha distribuido además del empleado de orden público de que dimos cuenta, entre tres escribientes de una de las dependencias de la audiencia, un empleado del Crédito Mobiliario y varios individuos del comercio y artesanos. El segundo premio de dicho sorteo, que también correspondió a esta capital, ha tenido una distribución análoga.

Antes de salir de París, según dice el *Gaulois*, el general Prim ha asistido con toda su familia y los antiguos emigrados españoles que viven actualmente en la capital de Francia a una misa conmemorativa en la iglesia de Petits-Peres.

Se ha rezado esta misa a consecuencia de un voto que el general y sus amigos hicieron al partir para Cádiz. Prometieron, si su causa triunfaba, volver a París y oír una misa el día aniversario de su entrada en España.

Ayer (el 18), pues, se cumplió este voto y se celebró el aniversario del alzamiento de la escuadra en Cádiz.

Se ha notado mucho, dice la *France*, la asistencia del Sr. Nigra a la gran comedia dada anteayer (el 17) por el embajador de España en honor del general Prim y del Sr. Silveira. El hecho de que el ministro italiano fuese el único miembro del cuerpo diplomático invitado a esta reunion casi de familia, se ha interpretado como nuevo indicio de negociaciones que se dice entabladas relativamente a la candidatura del duque de Génova al trono de España. Así lo cree la *France*.

La *France* desmiente que el mariscal Vaillant esté enfermo.

Ayer ha ingresado en el presidio de Cartagena el beneficiado señor Milla.

Ha sido contratado por el Sr. Catalina para el teatro Español, el modesto y laborioso actor D. José Fidel Lopez.

El Sr. D. Juan Rodriguez y Pacheco acaba de publicar una obra de la mayor importancia para todas las clases comerciales. Titúlase *Términos y multas mercantiles*.

Hoy ha llegado a esta capital el señor García Ruiz, diputado a Cortes y propietario director del *Pueblo*.

Ha sido nombrado dignidad de tesoro de la metropolitana de Valencia don Antonio Gutierrez Valdés, maestro de escuela de Osma.

La lista completa de la compañía dramática del teatro Español se compone de los artistas siguientes: Actrices: Doña Teodora Lamadrid.—Salvadora Caron.—Elisa Boldun.—Clotilde Lombía.—Dolores Martínez.—Emilia Dansan.—Pia Navarro.—Trinidad Sabater.—Amalia Lombía.—Amalia Angelo.—Adelaida Gomez de la Serna.—Baltina Prada.—Emilia Pló.—Dolores Azeona.—María Hernández.—Juana Cuello.—Manuela Dávila.

Actores: D. José Valero.—Manuel Catalina.—Victorino Tamayo.—Juan Catalina.—Juan Casañer.—Francisco Oltra.—Mariano Fernandez.—Manuel Pastana.—Fidel Lopez.—José Domingo.—Benito Pardiñas.—Miguel Ibañez.—Cipriano Martínez.—Ramon Guzman.—Ricardo Vale o.—Federico Tamayo.—Ramon Menor.—Juan Carcel er.—Julian Castro.—Antonio Cobos.—Laureano Aguilón.

Apuntadores: D. Cristian Garcia.—Juan Solís.—Juan Riveiro.—Leonard Sanchez.

Esta mañana han llegado a Madrid los Sres. Nandin y Moya, ayudantes del presidente del Consejo de ministros.

Esta mañana ha conferenciado con el Regente el Sr. Silveira, ministro de Estado.

Esta tarde a las cuatro habrá Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra.

Parece que el Sr. Rivero obsequiará con un banquete a sus compañeros de municipio para conmemorar el 29 de setiembre.

El Rey nte del reino asistió anoche a la representación del circo de Paul. La señora duquesa de la Torre estuvo también en el teatro de la Zarzuela.

Se halla gravemente enfermo el catedrático de la universidad Central D. Julian Sanz del Río.

El empadronamiento general que comenzará, como hemos dicho, en 1.º de octubre próximo, se hará extensivo a toda la provincia, por iniciativa del señor gobernador civil, a cuyo fin se es un estudiando las circulares para los respectivos alcaldes.

El premio mayor de la lotería correspondiente al sorteo último, que correspondió a Madrid, se ha distribuido además del empleado de orden público de que dimos cuenta, entre tres escribientes de una de las dependencias de la audiencia, un empleado del Crédito Mobiliario y varios individuos del comercio y artesanos. El segundo premio de dicho sorteo, que también correspondió a esta capital, ha tenido una distribución análoga.

Antes de salir de París, según dice el *Gaulois*, el general Prim ha asistido con toda su familia y los antiguos emigrados españoles que viven actualmente en la capital de Francia a una misa conmemorativa en la iglesia de Petits-Peres.

Se ha rezado esta misa a consecuencia de un voto que el general y sus amigos hicieron al partir para Cádiz. Prometieron, si su causa triunfaba, volver a París y oír una misa el día aniversario de su entrada en España.

Ayer (el 18), pues, se cumplió este voto y se celebró el aniversario del alzamiento de la escuadra en Cádiz.

Se ha notado mucho, dice la *France*, la asistencia del Sr. Nigra a la gran comedia dada anteayer (el 17) por el embajador de España en honor del general Prim y del Sr. Silveira. El hecho de que el ministro italiano fuese el único miembro del cuerpo diplomático invitado a esta reunion casi de familia, se ha interpretado como nuevo indicio de negociaciones que se dice entabladas relativamente a la candidatura del duque de Génova al trono de España. Así lo cree la *France*.

La *France* desmiente que el mariscal Vaillant esté enfermo.

Ayer ha ingresado en el presidio de Cartagena el beneficiado señor Milla.

Ha sido contratado por el Sr. Catalina para el teatro Español, el modesto y laborioso actor D. José Fidel Lopez.

El Sr. D. Juan Rodriguez y Pacheco acaba de publicar una obra de la mayor importancia para todas las clases comerciales. Titúlase *Términos y multas mercantiles*.

Hoy ha llegado a esta capital el señor García Ruiz, diputado a Cortes y propietario director del *Pueblo*.

Ha sido nombrado dignidad de tesoro de la metropolitana de Valencia don Antonio Gutierrez Valdés, maestro de escuela de Osma.

La lista completa de la compañía dramática del teatro Español se compone de los artistas siguientes: Actrices: Doña Teodora Lamadrid.—Salvadora Caron.—Elisa Boldun.—Clotilde Lombía.—Dolores Martínez.—Emilia Dansan.—Pia Navarro.—Trinidad Sabater.—Amalia Lombía.—Amalia Angelo.—Adelaida Gomez de la Serna.—Baltina Prada.—Emilia Pló.—Dolores Azeona.—María Hernández.—Juana Cuello.—Manuela Dávila.

Actores: D. José Valero.—Manuel Catalina.—Victorino Tamayo.—Juan Catalina.—Juan Casañer.—Francisco Oltra.—Mariano Fernandez.—Manuel Pastana.—Fidel Lopez.—José Domingo.—Benito Pardiñas.—Miguel Ibañez.—Cipriano Martínez.—Ramon Guzman.—Ricardo Vale o.—Federico Tamayo.—Ramon Menor.—Juan Carcel er.—Julian Castro.—Antonio Cobos.—Laureano Aguilón.

Apuntadores: D. Cristian Garcia.—Juan Solís.—Juan Riveiro.—Leonard Sanchez.

Pintores: D. Antonio Bravo.—Ricard Bravo. Representante de la empresa: D. Ramon Guzman. Director de orquesta: D. José Nuñez Robres.

La academia del cuerpo de Estado Mayor del ejército va á trasladarse al edificio que ocupó en la calle del Turco el colegio de sordo-mudos.

Se ha concedido licencia por enfermo al teniente coronel primer jefe del batallón cazadores de Segorbe, D. Miguel Valcárcel.

Han sido destinados á la intendencia de Castilla la Nueva los comisarios de guerra D. Luis Rojas y D. Manuel Scler.

El comandante de reemplazo D. Vicente Bonilla ha sido destinado al regimiento de caballería de cazadores de Talavera.

Necesitándose trapos é hilas para la curación de los numerosos heridos y enfermos que se socorren por la casa de socorro de la calle de Leganitos, se replica á las personas caritativas entreguen los que puedan de aquellos para el objeto indicado.

Se discute entre los republicanos la conveniencia de hacer una gran manifestación á la entrada del Sr. Castelar en Madrid, que será dentro de dos ó tres días.

Ayer falleció repentinamente en la calle del Meson de Paredes, esquina á la de la Encarnación, una señora que pasaba por dicho punto acompañada de dos hijas suyas.

Los carlistas de la provincia de Burgos deben haberse penetrado ya de su impotencia para el triunfo de sus ideas, puesto que además de mostrarse muy desanimados no prestan ya apoyo alguno á los cabecillas Nicolás, Mariano y Francisco Hierro, que no pueden penetrar en los pueblos.

El diputado de la minoría, Sr. Figueras, ha conferenciado esta tarde con el presidente del Consejo de ministros de una manera breve, á causa de hallarse este presidiendo el consejo.

Hoy ha fondeado en San Roque (Gibraltar) la escuadra británica del Mediterráneo, compuesta de cinco fragatas blindadas procedentes del Tajo, de regreso para Malta.

El teniente coronel del regimiento de caballería de Numancia, D. Heliodoro Barachana, ha obtenido licencia para Palencia.

En la Península reinaba hoy por la mañana tranquilidad, según los despachos oficiales.

En los paises de Villalva de Albor y Manzanilla, de la provincia de Huelva, ha habido unos fieros motines con motivo del precio de las uvas; pero las disposiciones tomadas por las autoridades hicieron entrar en el orden á los amotinados sin que ocurriera desgracia alguna.

El nuevo ayuntamiento de Málaga ha sido recibido de la manera mas satisfactoria por la inmensa mayoría de dicha población.

La manifestación republicana que debió tener lugar el domingo último en Roda, provincia de Granada, ha fracasado completamente, habiendo huido de dicha población el presbítero Romero, cuyo paradero se ignoraba hasta hoy.

Anoche á las diez se declaró un incendio en la cascata del guarda del paseo de Santa María de la Cabeza, consumiendo las llamas la mayor parte de ella. Los cazadores de Alcántara, que en aquellos momentos pasaban por aquel sitio en dirección á Jétafe, fueron los primeros en acudir á sofocar el fuego, teniendo la desgracia el cabo de la escuadra de cazadores de producirse algunas lesiones y quemaduras, por las que hubo necesidad de trasladarle á la casa de socorro. El alcalde popular del distrito acudió inmediatamente al lugar del siniestro, y después algunos operarios y bombas de la villa.

Ha sido agraciado con una encomienda de Isabel la Católica nuestro querido amigo el conocido escritor portugués D. Miguel Eduardo Lobo de Bullhoes, redactor que fué de A Política Liberal y de la Gaceta de Portugal. El Sr. Bullhoes es un escritor laborioso y entendido y disfruta grandes simpatías en nuestro pais que ha visitado varias veces.

Resultando dos vacantes de tenientes y una de alférez del arma de caballería en el ejército de Cuba, cuya provision corresponde al turno de la Península, se hace saber para que los individuos de dicha clase en situación de reemplazo en este distrito á quienes concierne puedan solicitarlas.

De conformidad con lo informado por la seccion de Guerra y Marina del Consejo de Estado, se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que á los jefes y oficiales de los cuerpos é institutos que disfruten empleos superiores del ejército, no se les espida el retiro forzoso por edad hasta que cumplan la marcada á

los individuos que en el ejército se hallen en posesion de iguales empleos.

Se ha concedido un mes de licencia para la provincia de Santander al brigadier segundo jefe, primero accidental del cuerpo y cuartel de Invalidos, don Francisco Canaleta.

Los periódicos, cuyos directores han asistido esta tarde á la reunion convocada por el Sr. Rivero han sido: Certamen, Cortes, Centinela del pueblo, Diario español, Imparcial, Iberia, Independencia, Opinion Popular, Novedades, Monarquía democrática, Política, Puente de Alcolea, Nacion y Universal.

Decididamente se reunirá la mayoría de las Cortés el día 28 por la noche en el Senado.

Ha regresado á Madrid el diputado á Cortes Sr. Alvarada.

Ha regresado de su viaje á Alemania y Francia nuestro querido amigo el director del Puente de Alcolea, D. José María Lopez.

El diputado á Cortes por Cáceres, señor Godínez de Paz, individuo de la comision constitucional, ha llegado esta mañana á Madrid.

Esta noche salen para Talavera con objeto de asistir á la manifestacion que celebrarán mañana los republicanos, los Sres. Garrido, Morayta, Treserra y otros.

En breve se anunciará una nueva venta en subasta de mulas y caballos del patrimonio.

Mañana se efectuará, en el oratorio reservado de la parroquia de San Luis, el enlace de la bella señorita doña Eloisa de Ramon, hija del conocido coronel D. Salvador, con el oficial del cuerpo administrativo del ejército D. Juan de Goncez. En el mismo dia saldrán para el Escorial.

Se han concedido dos meses de licencia para Almedralejo, provincia de Badajoz, al brigadier de cuartel en este distrito, D. Fernando Pierrad.

El comandante, oficiales y todas las clases que componen la dotacion de la Almansi, al emprender ayer su rumbo para la Habana, saludaron de la manera mas cariñosa al Sr. D. Juan Bautista Topete.

Ayer tarde se declaró un fuego horrible en Peñaranda, que redujo á cenizas seis casas á las pocas horas de haberse presentado. Las pérdidas han sido de bastante consideracion, pero sin que hubiera desgracia alguna personal.

Ayer llegaron á Badajoz los republicanos Sres. Pi y Margall y D. Fernando Pierrad, hermano del general de esta apollido.

La reunion de los periodistas esta tarde, ha tenido por objeto ha lar de la conveniencia de sostener la union y coesion de las proclamas políticas que combatieron á la revolucion, para salvar el orden y crear una situacion robusta y estable. Todos han convenido en esta necesidad incluso los que hace pocos dias como las Cortés creian llegado el momento de romper la coesion.

El Sr. Martos, que por casualidad ha asistido á esta reunion, ha terciado en la discusion manifestándose acorde con esta tendencia. La reunion ha terminado á las 8 is.

Mañana á las ocho de la noche se reunen la comision de orden público, de las Cortés.

El general Pierrad parece que se ha detenido en Tortosa. Algunas personas atribuyen esta detencion á enfermedad; no sabemos cuál sea la causa.

En Tarragona habia hoy cierta agitacion por consecuencia de las prisiones.

Hoy se ha recibido en el ministerio de Hacienda el presupuesto de gastos para el año próximo del departamento de Marina.

Se ha dispuesto que la estitua de Homero que existe en el ministerio de Fomento, sea trasladada á la universidad central.

D. Francisco Ambrona y Holguin, oficial de la seccion de Fomento de Salamanca ha sido trasladado á Badajoz.

Ha sido nombrado catedrático de latin y castellano del instituto de Osuna, D. Miguel de Iglesias y Diego.

D. Florencio Garcia Ru to ha sido nombrado ayudante de Estadística.

Las últimas noticias recibidas esta tarde de Tarragona presentan á la poblacion tranquila, pero inquieta los ánimos, porque los voluntarios de la Libertad no se habian ofrecido todavia al gobernador de la provincia, aunque se esperaba que lo hicieran en seguida. El gobernador participa que cree asegurado el orden público.

La Iberia de hoy trae un remitido que le dirije el Sr. D. Gaspar Rodriguez, diputado por Galicia, que como testigo presencial de los acontecimientos del Ferrol, contesta al comunicado que dirigió á la Igualdad el Sr. Quesada.

A su llegada á Madrid los ministros de la Guerra y de Estado, han manifesta-

do á sus amigos mas íntimos que no traen nada resuelto sobre la cuestion de monarca, y esto es natural y digno, porque sean cualesquiera las opiniones que traigan de Paris sobre este asunto, habrán de someterlas y subordinarlas á lo que acuerde todo el ministerio. Asi es como puede ser verdad lo que se dice como referencia á los Sres. Prim y Silvela, y serlo igualmente, lo que nosotros no afirmamos, y se refiere en la carta que hemos recibido de Paris.

Antes del consejo de ministros de esta tarde se ha celebrado una conferencia entre los señores general Prim, Rivero y Sagasta. En esta reunion se ha tratado largamente de los asuntos públicos, y sobre todo de la cuestion de orden público, manifestando el Sr. Rivero su opinion de que debe procederse con energia á restablecer la confianza en todas las provincias, cortando con mano fuerte todo género de perturbacion.

Los Sres. Prim y Sagasta manifestaron su opinion enteramente conforme á la del presidente de las Cortés, y en el mismo sentido se ha tratado tambien en consejo é ministros de la cuestion de orden público.

En 15 dias se han incorporado al ejército prusiano 1.400 desertores polacos.

En febrero de 1870 habrá en el palacio de la industria en Paris una exposicion de instrumentos y máquinas agrícolas, de animales cebados, aves, granos, forrages, quesos y manteas.

Los periódicos de Bayona anuncian para el 8 de octubre una de las mareas mas grandes que puedan verse.

El ministro de Negocios extranjeros francés ha pasado una circular á los representantes diplomáticos de Francia en el extranjero en la cual les comunica la decision del gobierno de no enviar representantes de alguno al Concilio ecuménico y de ejercer respecto á las determinaciones de esta asamblea, si fuese necesario, los derechos que le da la legislación á que se ajustan las relaciones entre Francia y la Santa Sede.

El príncipe de Gales ha sido recibido por el emperador y ha salido ya de Paris continuando su viaje para reunirse con su esposa. Cuando vuelva con esta á la capital del vecino imperio será igualmente recibido por el emperador.

Cabrera se encuentra desde hace algunos dias en su posesion de Wentworth (Inglaterra.)

Publicanse actualmente en Paris 381 periódicos: de ellos 39 son políticos, 79 religiosos; 22 órganos de la religion protestante, 7 de la religion judía, 29 relativos á instruccion pública, 93 de jurisprudencia, 18 de administracion, 46 de medicina, 16 de arte militar, 90 de agricultura, horticultura, etc., 67 de bellas artes, 22 de caminos de hierro, minas, etcétera, y 29 de hacienda. La francmasonería tiene cuatro órganos, y el espiritismo nueve.

La plantilla del personal del jardin zoológico y casa de fieras del Parque de Madrid, ha quedado formada del modo siguiente:

Casa de fieras.—D. Miguel Morales, director, con 2000 escudos anuales.—D. Francisco Césari, mayordomo de plantilla con 16 rs. diarios.—D. Bernardo Lopez, id., con 10 rs. diarios.—D. Segundo Vidal, ayudante de capataz con 7 rs. diarios. Jardin zoológico.—D. Antonio Pinilla, capataz de plantilla, con 10 rs. diarios.—D. José San Pedro, id., con 10 rs. diarios.—D. Antonio Gomez, ayudante de id., con 7 rs.

El Sr. Ruiz Zorrilla no salió anoche á esperar al general Prim al Escorial, como anunciamos, por hallarse algo indispuosto.

D. Gregorio Garcia Ruiz, diputado á Cortes por Badajoz, sale esta noche para dicho punto.

El número de las sociedades cooperativas de consumo en Prusia, que ascendia á 190 en 1866 y á 316 en 1867, se ha elevado en 1868 á 533. Del balance de 75 de ellas, resulta que contaban con 33638 asociados, é hicieron operaciones durante el año por 2.12414 thalers. En las provincias prusianas de Brandemburgo, Silesia y Saxonía, en Wurtemberg y distintas provincias austriacas, las sociedades provinciales han principiado á ponerse en comunicacion, con el objeto de establecer una general alemana: al efecto deben reunirse próximamente en Magdeburgo los representantes de las sociedades de consumo de la Alemania del Norte.

Dicen de Roma que dentro de pocos dias se dirijirán invitaciones formales á todos los gobiernos católicos y protestantes para que envíen representantes al concilio ecuménico.

El gobierno prusiano va á someter á la dieta un proyecto de ley de responsabilidad ministerial.

Si la estadística criminal es un dato precioso para estudiar la situacion de los pueblos, la de Italia deja mucho que desear á juzgar por los datos que acerca de esto nos da la prensa inglesa, tan amiga de investigar en estos estudios prácticos y verdaderamente útiles á las naciones. En el año de 1868 ha habido en Italia nada menos que 2628 muertes violentas, las cuales, exceptuando 264

homicidios involuntarios, han sido producidos por toda clase de asesinatos, el veneno, el puñal ó otros medios terribles. Esta cifra da 11 muertes por cada 100,000 habitantes, número superior aun al de nuestra pobre España, donde la mortalidad criminal ha sido ocho por cada 100,000 moradores. La comparacion de las dos penínsulas es aun mas dolorosa hecha con los demas pueblos de Europa. En Francia, á pesar de una poblacion casi doble á la de Italia, solo ha habido 307 asesinatos en el año de 1863, y en Inglaterra, con una poblacion igual á Italia, no pasaron de 129.

En Suecia y Bélgica, los paises de Europa mas favorecidos, la proporcion es mas grande todavia, pues apenas ha habido un asesinato por cada 100,000 habitantes. En cambio en Nápoles, así como en Sicilia y los Estados Pontificios, han llegado las muertes violentas al 1 por 6 y aun 5,000 habitantes, lo cual es verdaderamente horroroso.

Los estudios sobre cada provincia del reino prueban que lá Sicilia, Nápoles, las Marcas, Umbria y la Basilicata, son los territorios en que se consuman mas homicidios. Tomadas en globo estas provincias dan hasta 30 asesinatos por cada 100,000 moradores, mientras en el Piemonte, Lombardía y Toscana no pasan del 3 y 4 por 100,000. Lo significativo es que en la misma proporcion estan los robos y los amancebamientos. La falta de instruccion en las clases populares se enlaza tambien con estos delitos y crímenes.

El teniente coronel comandante don Horacio de Sawa, primer jefe del tercer batallon del regimiento de infantería de la Princesa, se ha ofrecido para marchar al ejército de Cuba, cuyo ofrecimiento ha sido aceptado por el gobierno.

El Consejo de ministros celebrado esta tarde, según nuestras noticias se ha ocupado, entre otros asuntos, de la cuestion de Cuba, á donde se mandarán muchas mas fuerzas que las acordadas hasta hoy, con el fin de esterminar de una manera rápida todo germen de insurreccion.

A última hora recibimos el siguiente IMPORTANTE DESPACHO TELEGRÁFICO:

Washington, 19 (por el cable, recibido con gran retraso).

El general Sickles, ministro de los Estados Unidos en Madrid, ha telegrafado á su gobierno, que la proposicion de los Estados Unidos, relativa á Cuba, ha despertado una gran emociion y un gran resentimiento en toda España contra los Estados Unidos.

Todos los españoles están dispuestos á mantener la integridad colonial de España.

El general Sickles anuncia que el gobierno español rehusa examinar actualmente las proposiciones americanas, sean las que quiera. Asegura además que España no consentirá nunca en negociaciones sobre la base de la pérdida ó de la venta de la isla de Cuba.

El general Sickles cree que Francia y Austria prestarán su apoyo á España, y pide nuevas instrucciones.—Havas.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 21.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 20, DEL 21, and a vertical column for 'Alca.' and 'Baja.' containing numerical data for various bonds and public funds.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

BUFOS ARDERIUS.—A las 8 1/2.—Genovava de Brabant. RECREO.—A las 8.—No mas secreto.—La casa de campo.—Un diablillo con faldas.—Un par de alhajas. ALARCON (antes Capellanes).—A las 8.—Carambola y palos.—Ballo.—No mateis al alcalde.—Ballo.—E. H.—Ballo. VARIÉDADES.—A las 8.—Camino de Leganés.—El clavo de los maridos.—Amor de padre.—Los dos sordos. TEATRO DE VERANO.—A las 8 1/2.—¿Quién es el novio?—La muerte de barba azul.—Ballo.—El mentir de las estrellas. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 8.—Gran concierto por la orquesta y coros dirigidos por D. Luis Viciente Arce.—Entrada 4 rs. TEATRO ESPAÑOL.—Abono. Se abre por toda la temporada bajo los precios y condiciones siguientes: 1.º El abono se hace por toda la temporada, que dará principio el 29 de setiembre y concluirá el 30 de abril de 1870, siendo de abono todas las funciones que se ejecuten. 2.º Los señores abonados á diario, disfrutará gratis de todas las funciones de tarde, con solo pagar las entradas. Los de turno por ó impar, tendrán derecho á lo mismo una funcion si y otra no.—Los de tercer turno á una funcion de tarde de cada tres.—Los abonados á dias sueltos, no tienen derecho á las dichas funciones.

3.º Los precios de abono por toda la temporada y diarios, en despacho y contaduría, son los siguientes:

Palcos plateas y bajos sin entradas, á diario, 8500 rs.—A turno por ó impar, 4500 rs.—A tercer turno, 3800 rs.—A un dia á la semana, 1200 reales.—Precios diarios. Despacho, 80 rs.—Contaduría, 90 rs. Palcos principales sin entradas.—A diario, 5100 rs.—A turno por ó impar, 2800 rs.—A tercer turno, 1950 rs.—A un dia á la semana, 1100 reales.—Precios diarios. Despacho, 40 rs.—Contaduría, 50 rs. Palcos segundos sin entradas.—A diario, 4000 reales.—A turno por ó impar, 2200 rs.—A tercer turno, 1600 rs.—A un dia á la semana, 750 reales.—Precios diarios. Despacho, 30 rs.—Contaduría, 35 rs. Palcos de tertulia sin entradas.—A diario, 2000 rs.—A turno por ó impar, 1100 rs.—A tercer turno, 850 rs.—A un dia á la semana, 500 rs. Precios diarios. Despacho 20 rs.—Contaduría 25 rs. Butacas con entrada.—A diario, 2400 rs.—A turno por ó impar, 1800 rs.—A tercer turno, 900 rs.—A un dia á la semana, 450 rs.—Precios diarios. Despacho, 15 rs.—Contaduría, 18 rs. La demás localidades se abonan con 20 por 100 de rebaja sobre el precio diario del despacho. La diferencia que se nota en los precios de abono, comparándolos á los de la temporada anterior, consiste en que la presente consta de 24 funciones mas que aquella. Los señores abonados en la última temporada, que deseen continuar en sus localidades, pueden pasar á contaduría, donde las tendrán reservadas hasta el dia 25 del corriente; pasada cuya fecha se dispondrá de ellas en favor de las personas que lo soliciten. Los señores que tienen hechos encargos de nuevos abonos, se servirán pasar á recogerlos á contaduría, así como los que deseen abonarse. Se admiten encargos á las localidades libres de abono para la inauguracion de las representaciones, que tendrá lugar el 29 del corriente. ZARZUELA.—A las 8 y 1 1/2.—La dama de las Camelias.

COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Irun 17 de setiembre de 1869. Muy señor mio y de toda mi consideracion: ruego á Vd. se sirva insertar en su acreditado periódico la adjunta carta que con fecha 14 del actual me ha dirigido el Sr. D. Francisco de Novales. De Vd. afectísimo y S. S. Q. B. S. M. TOMÁS CAPELO.

Sr. D. Tomás Capelo, administrador de la aduana de Irun.

Madrid, 14 de setiembre de 1869.

Muy señor mio y de toda mi consideracion y respeto: desafortunadamente impresionado por la falta que noté de algunos objetos de bisutería contenidos en la caja presentada al aduano en esa dependencia de su digno cargo por el joven Gutierrez, conducida despues en el tren exprés á esta capital y llegada á mi poder con el correspondiente preclinto, me tomé la libertad de dirigirme á Vd. por la mia de 4 de abril último, refiriéndole el hecho que lo motivara, á fin de que por los medios que estuvieran á su alcance depurar la verdad de lo ocurrido; y si bien su redaccion y la que empleé en los comunicados insertos con posterioridad en los periódicos: LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y el Imparcial, núms. 4260 y 777 respectivamente, correspondientes á los dias 27 y 23 de julio próximo pasado, á que dió ocasion el suelto del Eco de las aduanas, se desprenden algunas palabras duras y frases de inconveniente significacion producidas por el calor del momento en la impreisionabilidad de mi natural y franco carácter, no fué ni ha sido nunca mi ánimo deprimir á Vd. en su elevada investidura ni á ninguno de los celosos, probos y rectos empleados de esa aduana, ni menos inferirles ofensa alguna, su merecido nombre y acrisolada honradez, que soy el primero en reconocer, retirado por lo tanto así de la insinuada carta como de los comunicados impresos á que me refiero, cuantas palabras y frases mal sonantes hayan podido ó puedan dar lugar á interpretaciones desfavorables á Vd., á ese señor contador, señores vistas y sus auxiliares y demás subalternos de esa dependencia, ó que afectasen de alguna manera al distinguido cuerpo pericial del ramo. Con tan cumplidas como satisfactorias esplicaciones, puede Vd. y cuantos le están inmediatamente subordinados en esa aduana, alejar el recelo, desechar la duda y hasta el mas mínimo escrúpulo que hubiesen podido abrigar, creyendo menoscabada de algun manera su levantada y valiosa reputacion que de notorio disfrutaban; y para que así bien quede desvanecida en el ánimo del público cualquiera desfavorable inteligencia á que puedan prestarse los comunicados de que dejo hecha mérito, autorizo á Vd. para que de mi cargo y cuenta y por los medios que le convenga utilizar, dispongan la insercion íntegra y á la letra de la presente carta declaratoria en los tres periódicos anteriormente citados. Me obligo así mismo á satisfacer á Vds. ó á su apoderado en esta, á la vista, y sin otra formalidad ni justificativos que la presentacion de la cuenta los gastos y costas causadas en la querrela por injuria y calumnia contra mi entablada en el juzgado de primera instancia del distrito del Centro de esta capital, y las que con tal motivo se ocasionen hasta su terminacion por desistimiento de la accion criminal y sus consecuencias que aquella incardinan, cuyo paso me prometo declarar desde luego con las instrucciones necesarias al efecto, y me atrevo á rogarles en bien de la tranquilidad de todos y de la sociedad que nos contempla. Con tan conciliatori y tranquilizador motivo se repite de Vd. y de esos señores empleados, su afectísimo y seguro servidor Q. B. S. M.—Francisco de Novales.—Es copia.—Tomás Capelo.

